



济南新增4例阳性均与外地返济无症状感染者关联,九区启动线上教学支持职工疫情期间在家看护未成年子女

3月30日,济南市委市政府召开新冠肺炎疫情防控新闻发布会。记者获悉,济南市报告4例阳性感染者,均与外地返济无症状感染者关联。目前济南九区中小学、幼儿园、校外培训机构,已全面启动线上教学。

齐鲁晚报记者 于悦 夏侯凤超

已追踪到密接203人 首轮核酸检测4例阳性

3月29日8时,济南市章丘区在对省外重点地区入济返济人员进行核酸检测时,发现1名阳性人员,该人员持有3月21日、24日、26日3次核酸检测阴性报告,3月27日10时29分由上海南站乘K48次列车于3月28日7时45分抵达济南站;29日下午1时,经山东省公共卫生临床中心诊断,确诊为无症状感染者。30日凌晨到目前,济南市陆续从该感染者的密接者中检测出4例无症状感染者,均在集中隔离期间核酸检测发现。

“本次疫情发生后,省、市、区三级立即响应,从严从快开展应急处置。迅速开展人员流调。抢抓应急处置黄金时间,边流调、边采样、边检测,努力在最短时间内摸清疫情底数。截至目前,已追踪到密接203人,首轮核酸检测结果显示,除4例为阳性外,其他人员均为阴性,正在开展第二轮核酸检测;次密接780人,已检测609人,600人核酸检测阴性,其余结果待出。”济南市委常委、副市长、济南高新区管委会主任、市新冠肺炎疫情防控应急指挥领导小组副组长王宏志介绍。

王宏志介绍,本次疫情发生后,济南第一时间将核酸检测阳性人员活动场所列为封控区(或参照封控区管理),对密接人员所在楼宇的单元参照管控区标准落实管控措施,上述区域内的重点人员已全部落实管控措施。

已录制线上课程万余节 鼓励制定职工调班制度

目前济南已启动学校应急处置程序。自30日起,历下、市中、槐荫、天桥、历城、长清、章丘、高新区等九区中小学、幼儿园、校外培训机构,全面启动线上教学。

“教育部门已经提前谋划,从资源储备、教学质量、服务保障三个方面,做好了线上教学的充分准备,确保‘停课不停学、在线不减质、居家不降效’。”济南市教育局党组书记、局长、市新冠肺炎疫情防控应急指挥领导小组教育复学组组长王纮介绍。

据了解,济南已统筹国家平台资源、市级资源和校本资源,提供了覆盖中小学、幼儿园各个学段,包括学科指

导、生涯指导、素质拓展等各类课程的线上资源,仅市教育局组织录制的课程资源就达11472节,目前还在继续录制。

另外,为充分保证线上学习期间学生的教育和安全,市委、市政府已经下发通知,家中有义务教育阶段(含幼儿园)孩子的双职工家庭,可由一方提出在家看护子女的申请,机关、企事业单位应予以支持。职工居家期间,单位不应因此解除劳动合同。鼓励各单位制定职工调班轮休制度,保证工作和生产正常运行。

肉菜储备满足市民6天需要 每个街道设立一个供应点

济南市商务局党组书记、局长、市新冠肺炎疫情防控应急指挥领导小组生活物资保障组组长孙战宇介绍,疫情发生以来,济南已经启动了日监测机制,每天对匡山、七里堡等重点粮油蔬菜批发市场和银座、华联、家家悦、大润发等四大商超的销售、库存情况实施日调度、日报告。

目前,全市主要商超和各大批发市场储备米面5800吨、食用油3300吨、冰鲜猪肉(非冷冻)220吨、鸡蛋60吨、蔬菜6000吨、水果6600吨、方便食品400吨、各类乳制品900吨。同时,济南常年保持3000吨的冻猪肉政府储备和15000吨耐储存蔬菜储备,能够满足全体市民6天生活需要。另外,济南还在城市周边设置了4处大型生活必需品转运点,随时接收外地物资支援,保持市场供应充足常态化。

按照“属地负责、市级支援、统筹联动”为原则,济南建立四大商超和四大批发市场为骨干的应急保供企业团队,稳定应急货源供应渠道。指导区县提高独立作战、独立保障能力,区县依托属地重点保供企业设立供应点和分拣点,具体安排部署物资供应和人员分配,做好社区应急保障工作准备。利用区域大型商超或批发市场,原则上每个街道(镇办)设立1个供应点,利用本区域商超或物业,原则上每个社区(居委会)设立不少于1个分拣点。

据了解,济南已统筹银座集团、大润发、美团优选、京东买菜、盒马鲜生等9家保供单位的线上配送力量,市商务局指导京东买菜、京东物流、盒马鲜生做好物资保障配送的应急准备。目前京东物流自有人员1000人左右、盒马鲜生2家合作企业员工均可参与社区应急配送,确保市民能够有效、快捷地采购生活必需品。

发布会要点

流调:已追踪到密接203人

3月29日8时章丘区发现1名阳性人员,已追踪到密接203人,首轮核酸检测结果显示,除4例为阳性外,其他人员均为阴性;次密接780人,已检测609人,600人核酸检测阴性。

教育:九区全面启动线上教学

济南已统筹国家平台资源、市级资源和校本资源,提供了覆盖中小学、幼儿园各个学段,包括学科指导、生涯指导、素质拓展等各类课程的线上资源,仅市教育局组织录制的课程资源就达11472节,目前还在继续录制。

市场:已启动日监测机制

济南已启动日监测机制,每天对重点粮油蔬菜批发市场和四大商超的销售、库存情况实施日调度、日报告。

目前主要商超和各大批发市场储备的米面、冰鲜猪肉、蔬菜、水果等各类食品能够满足全体市民6天生活需要。



影院网吧棋牌室等暂停开放

3月30日,济南市文化和旅游局发布《关于暂停全市文化旅游行业单位经营活动的紧急通知》,要求自即日起,全市公共文化场馆、网吧、KTV、电子游戏游艺场所、影剧

院、棋牌室、营业性演出场所、A级旅游景区室内密闭场所等暂停经营活动;暂停旅行社和旅游在线企业经营旅游业务。

齐鲁晚报记者 李睿

全市餐饮经营场所暂停堂食

3月30日,济南市商务局网站发布《关于暂停全市餐饮(堂食)洗浴足疗等经营场所经营活动的通告》。

《通告》提到,有效预防和控制新冠肺炎疫情,切实做好当前疫情防控工作,确保广

大人民群众和社会公众防疫安全,按照市疫情防控指挥部要求,全市餐饮经营场所暂停堂食,可提供到店自取、外卖订餐服务;洗浴、足疗等经营场所暂停开放,恢复时间另行通知。

齐鲁晚报记者 夏侯凤超

新冠肺炎疑似症状者勿乘公交

面对本轮奥密克戎变异株疫情,济南市卫生健康委副主任、市疾控中心主任阮师漫介绍,奥密克戎变异株虽然传播力增强,但其传播方式和传播途径并未发生大的改变,公众在日常生活工作中,需坚持规范佩戴口罩,及时接种新冠病毒疫苗,做好个人健康监测。

阮师漫介绍,近期有外出旅行史的人员,请密切关注疫情发生地区公布的确诊病例流调轨迹和中高风险地区信息,做好个人健康监测。如出现发热、咽痛、肌痛、咳嗽等

新冠肺炎疑似症状,请不要乘坐公交车等公共交通工具,规范佩戴好口罩,尽快前往就近发热门诊就诊,主动向医务人员说明近期外出史和接触史。

“当前疫情形势持续严峻复杂,在此建议大家非必要不出行。不前往有疫情的地区,如必要前往,要加强旅途中的个人防护,降低感染奥密克戎变异株的风险。同时密切关注国内疫情信息。”阮师漫表示。

齐鲁晚报记者 于悦 夏侯凤超

菏泽发现1例新冠肺炎确诊病例 为上海市返菏货车跟车人员,已追踪到密接者48人

齐鲁晚报记者 李潇

3月30日,菏泽市政府新闻办公室组织召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会,通报了菏泽市疫情防控最新情况。

发布会显示,3月30日,菏泽市发现1例新冠肺炎确诊病例,目前已送定点医院接受隔离治

疗。截至3月30日19:00,已追踪到密接者48人,次密接者259人,全部转运至集中隔离点管控,核酸检测均为阴性。

该感染者为上海市返菏货车跟车人员,定陶区杜堂镇人,现在市定点医院隔离医学观察。3月26日自安徽省阜阳市拉蔬菜运送至上海卸货,27日自

上海返回,30日核酸检测结果阳性。结合临床症状、实验室化验结果和CT影像,经专家会诊,确定为新冠肺炎确诊病例(轻型),目前正在基因测序。其同乘驾驶人员王某运,多次核酸检测均为阴性,目前在集中隔离点观察。

据悉,目前菏泽市、县两级

指挥部各工作组全部到位,立即启动应急机制,全面开展核酸采样,卫健、公安、通信管理等部门组成流调队排查密接、次密接,并对重点人群进行标本采集,科学划分了封控区、管控区和防范区,做好应急储备和启动隔离场所,还就全市疫情防控工作再安排再部署。

文化和旅游部: 清明假期不要前往 中高风险地区旅游

清明假期即将到来,文化和旅游部3月30日举行的新闻发布会透露,本周已指导相关地区提前谋划部署疫情防控工作,推动疫情防控关口前移。

同时,文化和旅游部市场管理司副司长李晓勇提醒,清明假期将要出行的游客朋友要密切关注国内疫情动态和中高风险地区变化情况,不要前往中高风险地区旅游。旅游行程中要充分理解并自觉遵守查验健康码、测温、规范戴口罩等防控要求,勤洗手、勤通风,养成“一米线”好习惯。出现咳嗽、发热等症状时,应停止游览并及时就医。

据新华社

上海已完成910万人新一轮核酸检测

检测结果异常人员。

上海市卫健委一级巡视员吴乾渝介绍,从3月28日5时起,上海对黄浦江以东、以南及毗邻区域实施封控,开展核酸筛查。其间,共组织采样人员约1.7万人,设置临时采样点6300个,全天候开展检测。30日,黄浦江以东、以南及毗邻

区域还将实施第二次核酸筛查。

近日,上海每日新增感染者持续高位。目前,上海市、区两级已启用一批集中隔离收治场所,另有多个大型场馆在改建中。吴乾渝表示,在场馆选址时就已进行综合评估,按要求与居民区保持一定距离,同时将按照标准做

好医疗废弃物、污水处理以及场

馆消杀。

会上同时通报,根据上海市



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:于海霞 美编:继红 组版:刘燕